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CORRECTION QCM
Chapitre 8 « Interactions fondamentales et introduction a la notion de champ »

Placée en un point Mo, une particule Q chargée crée un
champ électrostatique E dans tout I'espace autour delle.

Une autre particule chargée positivement q est introduit
dans ce champ électrique a une distance d de

* Données :
-La charge élémentaire e = 1,60.10%C
-La constante de Coulomb : k = 9,0.10¢* N.m2.C-*
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Le champ crée par cette particule chargée Q est représenté par le vecteur champ électrique E (vecteur) en tout

point de ['espace au voisinage de celle-ci. Ce vecteur est défini par: *
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La direction du vecteur E en un point M est *
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< donnée, ici, par les lignes de champ

4 vecteurs E1, E2, E3 et E4 sont représentés sur le schéma en 4 points différents autour de la particule. Cochez la ou
les bonne(s) affirmation(s) *

Plusieurs réponses possibles.
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Le sens des champs électrostatiques permet de déterminer le signe de la charge Q de la particule *
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L'intensité du champ électrostatique E5 crée au point M5 est: cochez la ou les formule(s) correcte(s) * q QN @ me‘ V C.L’\Ouugcu
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Placée dans le champ électrostatique crée par la particule Q, la particulei chargée q positivement)subit une force de Q
Coulomb: Cochez la ou les formule(s) correcte(s) * 'E"_ )l. ‘ qx A—J:)
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Prenons le cas ou Q = 3e, q=eetd = 2,6 cm. Calculez l'intensité de la force F5 subit par la particule g. Attention, 2
CS sont attendus, écrire rigoureusement sous la forme 1,5.10"(-3) en écrivant l'unité *
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Placée en un point Mo, la terre de masse Mt crée un champ

gravitationnel G dans tout I'espace autour d’elle.

Lalune de masse My gravite i une distanced de la terredans le
champ gravitationnel de celle-ci.

Données :

-Lamasse dela terre Mr = 5,972 .10* kg

-Lamasse dela Lune M: = 7,56.10% kg

- distance Terre — Lune dw = 5,844.10° km

-la constante de la gravitation universelle G = 6,67.10-1' N.m2.kg=

- . .
Le vectewr U est un vecteur unitaire

Le vecteur champ gravitationnel crée par la Terre au point M est défini par (cochez la ou les affirmations suivantes)

ysa direction est la droite passant par le centre de la Terre et le point M
son sens est toujours vers le centre de la Terre _—Fci%
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4 vecteurs G1, G2, G3 et G4 sont representes sur le schema en 4 points differents autour de la Terre. Cochez la ou
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L'intensité du champ gravitationnel G5 crée au point M5 est: cochez la ou les formule(s) correcte(s) * A Fé_ el Q-S__ nenyY < G‘Eme.a.uu
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Placée dans le champ gravitationnel crée par la Terre, la Lune subit une force de gravitation: Cochez la ou les —F > 0 % G—S_
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formule(s) correcte(s) * -
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Calculez lintensité de la force F5 subit par la Lune. Attention, 3 CS sont attendus, écrire rigoureusement sous la d
forme 1,52.10%(23) en écrivant l'unité * 12 1y
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